

昨日,3个收费站停止收费!

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 3月30日9时,收费超过18年的国道209线桃花收费站举办了拆迁启动仪式,国道209线桃花收费站、南园子收费站,104省道水磨收费站均于2021年3月30日停止收费。

当日9时,北方新报正北方网记者在现场看到,国道209线桃花收费站于2002年11月1日起开始收费,近年来呼和浩特市政府通过调研走访,与公路经营企业多次对接协商,最终决定通过

通行。工人师傅正在自东向西,逐一拆除收费亭的电线等设备,在一旁静候的吊车将切断设施的收费亭连根拔起(如图),让国道209线桃花收费站彻底成为历史。

北方新报正北方网记者了解到,国道209线桃花收费站于2002年11月1日起开始收费,近年来呼和浩特市政府通过调研走访,与公路经营企业多次

政府回购公路剩余收费期限经营权方式取消该段公路收费站,确定国道209线呼和浩特至和林段于2021年3月30日起停止收费。

国道209线桃花收费站、南园子收费站,省道104线水磨收费站均于2021年3月30日停止收费。其中水磨收费站自2003年11月26日至2028年11月26日止,目前已收费17年。

“我们计划出动100人次,30台车,在4月20日

前,将桃花、南园子收费站拆除完毕,拆除留下的坑洞用混凝土填充。”呼和浩特市公路管理局副局长文迪表示,作为呼和浩特市国省干线公路养护部门,呼和浩特市公路管理局将对该路段的路基、路面、桥涵、沿线设施、绿化等进行后续养护,针对现有公路病害,制定详细养护措施,进行整体技术评定、统计病害,并进行针对性的及时处理。



首府生活必需品市场降多涨少 菜价继续下行

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月30日,记者从呼和浩特市商务局了解到,据对首府18家生活必需品销售企业监测数据显示,3月15~21日,呼和浩特市生活必需品市场供应充足,价格总体运行平稳,粮食、食用油、肉类、禽类、蛋类、蔬菜价格较上周相比降多涨少。

其中,粮食市场供应充足,市场粮食价格小幅下降。粮食平均零售价格为6.26元/公斤,环比下降0.32%。近期各级储备粮轮换出库频繁,预计短期内粮食市场价格将继续走低。

桶装食用油平均零售价格为18.14元/公斤,环比上涨了2.72%。近期受原材料大豆价格上涨影响,桶装食用油平均零售价格微幅上涨,预计未来食用油市场供应充足,价格将保持平稳运行。

肉类价格环比小幅下降。肉类平均零售价格为59.33元/公斤,环比下降0.6%。近期猪肉消费淡季,生猪产能恢复供给增强,对肉价下降起到了一定推动作用。预计近期肉类价格保持合理范围内小幅动荡。

鸡蛋9.81元/公斤,环比下降1.7%。天气回温,蛋鸡产蛋量增强,市场供应量加大,鸡蛋价格继续下降,淘汰鸡供应量减少,禽类价格微幅上扬。短期内禽蛋类价格继续稳定有降。

蔬菜类价格环比再次下降。监测的30种蔬菜平均零售价格为6.66元/公斤,环比下降1.04%。其中价格上涨的有6种,涨幅较大的黄瓜价格为5.9元/公斤,涨2.43%;价格下降的有18种,降幅较为明显的豆角价格为11.47元/公斤,降10.25%。近期,南方蔬菜产量增加,市场供应充足,拉动菜价下降,随着气温回暖,本地蔬菜陆续上市,预计后期菜价将进一步下行。

哈拉沁水库放水期间 部分道路禁行

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 3月30日记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到,从4月6日至5月6日,因为哈拉沁水库放水,所以为了保证行人车辆安全部分路段将禁行。

据了解,呼市水务局为保证小黑河水量,需从哈拉沁水库提闸注水。注水期间哈拉沁沟和小黑河沿线水位上涨较多,为保障水库下游行水畅通、行洪安全,防止游人和过往车辆发生意外情况,呼和浩特市公安局交管支队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,对哈拉沁沟及小黑河沿线110国道以北道路封闭,禁止车辆通行。请过往车辆合理选择绕行道路。封闭时间为2021年4月6日至5月6日。

新生儿出生90天内可进行参保登记

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者3月30日了解到,呼和浩特市医疗保障局于日前下发了《关于调整新生儿参保工作的通知》,就呼和浩特市调整新

生儿参保时限,为新生儿提供更全面医疗待遇保障相关事宜进行了明确。

通知明确,首府继续开展新生儿出生前参保登记工作。其中,未做出生前参保登记的,可在出

生后90天内进行新生儿参保登记并缴费,出生后产生的医疗费用可按规定纳入报销;未做出生前参保登记且出生后90天内未按照相关规定进行参保登记并缴费的,不再享受医疗待遇,可在次年城乡居民基本医疗保险缴费征缴时间内参保缴费。为了保持参保政策的连续性,2020年9月1日及以后出生的新生儿按照本通知规定享受政策。

听取群众意见建议 交管部门将调整部分路段交通设施

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 近期,首府交管部门针对市民通过呼和浩特市12345为民服务热线反映的各类交通方面的意见建议逐一落实,3月29日,交警对南店北街呼和浩特市实验中学东河校区门前的斑马线重新进行了调整施划。

3月29日,记者在在现场看到,原有的斑马

线位于呼和浩特市实验中学东河校区门前,新调整施划的斑马线则向西移至80米外的丁香河畔小区门前。呼和浩特市公安局交管支队科研科的工作人员告诉记者,3月中旬开始,不少丁香河畔小区的居民以及呼和浩特市实验中学东河校区的学生家长向呼和浩特市12345为民服务热线反映,低年级

的学生过马路不方便,周围群众过马路也存在绕路的现象,尽管原有的斑马线正对着学校的北门,但是学生过马路后需要绕行到校门向西80米左右的通道才能入校。同时,家长们停车之后需要领着孩子过马路,也容易造成高峰期道路车辆滞留。

交管部门接到群众

反映的意见后,立即着手展开实地走访调研,在广泛征求了学校、周边小区居民、辖区执勤交警的意见后,决定对斑马线进行调整施划。记者了解到,近期交管部门将对群众集中反映的新华西街、鄂尔多斯大街、果园东路等8个路段的交通建议意见进行调研,这些路段的交通设施争取做到“能改尽改”。

新增垃圾分类 首府重签“门前三包”责任书

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 除了新增垃圾分类和禁燃禁放内容,首府“门前三包”责任书还首次补充了相关法律条款……3月29日上午,呼和浩特市市、区城管两级联动,全面开展新的“门前三包”责任书签订工作。

当日,记者跟随回民区城管局走访了新华西街的一些商铺、单位,其中在呼铁一中,执法人员与校方理清责任区管理台账,对“15棵树”“3个井盖”等责任清单进行一一确认,与校方签订新的“门前三包”责任书后,还帮其将旧责任书撤下,张贴

新责任书。在一些餐馆饭店,除了签订责任书,执法人员还对其进行垃圾分类宣传,要求其规范设置四分类垃圾桶,管理好餐前垃圾和餐厨垃圾。“新华西街为回民区的精细化管理示范街,全长7.3公里,商铺、企事业单位、游园等责任单位种类全面、数量庞大,我们要与其逐一签订责任书,将其作为样板街,推广到回民区1万多个‘门前三包’责任单位。”回民区城管局业务科科长李成浩表示,城管局在与责任单位重签责任书的同时,还会联合回民区垃圾分类办的工作人员入户宣传,将

垃圾分类工作落实到实处。

记者注意到,新“门前三包”责任书除了增加了垃圾分类相关的内容,对沿街的商户、单位要求设置分类垃圾桶,要对产生的生活垃圾进行分类等,还增加了大气污染防治方面的相关条款,不能沿街垒燃旺火,在禁燃区范围内禁止点放孔明灯、燃放烟花爆竹和明火祭祀。同时,新“门前三包”责任书还将新增的法律条款都进行了补充,为执法人员下一步开展市容环境方面的执法提供了有力的法律支撑。

“新的《呼和浩特市

市容环境卫生‘门前三包’责任制管理办法”主要参考了2020年10月1号新修订改版的《呼和浩特市市容环境卫生管理条例》,同时还参考了《垃圾分类管理办法》及为打造碧水蓝天打赢污染防治攻坚战的相关内容,”呼和浩特市城管监察一支队大队长包良表示,新的“办法”,从今天开始正式执行,按照属地管理的原则,市四区的城管部门、属地办事处,都要跟沿街的商户和单位签订新版的“办法”责任状,如果违反“办法”,将要有相应的法律责任进行承担。